
 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

         Θεσσαλονίκη, 30/06/2026 
 
Του:  Χήτα Κωνσταντίνου, Βουλευτή Β΄ Θεσσαλονίκης 
 
ΠΡΟΣ: Τον κύριο Υπουργό Εξωτερικών  

Την κυρία Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού 
   
 
ΘΕΜΑ: «Αιτούμεθα ενημερώσεως για την υφισταμένη κατάσταση στην 
Θεοβάδιστο Ι. Μ. της Αγίας Αικατερίνης του Σινά καθώς και για τις περαιτέρω 
ενέργειες της κυβερνήσεως» 
 
Κυρία και κύριε Υπουργέ, 
 
Παρήλθε έτος από τα τραγικά γεγονότα τα οποία διαδραματίσθηκαν στην Ι. Μ. Αγίας 
Αικατερίνης του Σινά, ένεκα της δικαστικής αποφάσεως του δικαστηρίου της Ισμαηλίας, 
η οποία έθεσε άμεσα σε κίνδυνο την χριστιανική παρουσία στην περιοχή από τον 6ο 
αιώνα και αποτελεί σημείο αναφοράς του σιναϊτικού μοναχισμού καθώς και του 
ελληνισμού.  
Η καθαίρεση του μόνον έχοντος αιγυπτιακή υπηκοότητα Αρχιεπισκόπου Δαμιανού, εν 
μέσο διαπραγματεύσεως επέτεινε την κατάσταση και πλανάται το ερώτημα ποιος ή 
ποιοι υποκίνησαν αυτήν την αμφισβήτηση, η οποία οδήγησε στην ταπεινωτική 
φυγάδευσή του εκ της Ι. Μονής.  
Ο διάδοχος του Αρχιεπισκόπου Συμεών μη έχων αποκτήσει εισέτι την αιγυπτιακή 
υπηκοότητα δεν δύναται να υπογράψει συμφωνία με το αιγυπτιακό κράτος, η οποία 
όμως θα στηρίζεται επί της δικαστικής αποφάσεως βάσει της οποίας το ιδιοκτησιακό 
καθεστώς της Ι. Μ. και των ακινήτων της στην περιβάλλουσα περιοχή θα απωλεσθεί δια 
παντός.  
Κατά εγκύρους εκκλησιαστικούς κύκλους υπάρχει το ενδεχόμενο να δοθεί το δικαίωμα 
νομής και κατοχής της Ι. Μ. για ορισμένες δεκαετίες άνευ μισθώματος ή άλλου 
χρηματικού ποσού, αλλά η νομή και η κατοχή των ακινήτων της, τα οποία 
απωλέσθηκαν με την τελεσίδικη δικαστική απόφαση θα έχει την ίδια χρονική διάρκεια 
ορισμένων δεκαετιών έναντι συμβολικού μισθώματος, όπερ μεθερμηνευόμενον θα 
καταβάλλεται μίσθωμα για όσα της ανήκουν πλέον των 1.500 ετών. Πλέον όμως τούτου 
τα ανυπολογίστου ιστορικής και θεολογικής αξίας κειμήλια επειδή δεν κατονομάζονται 
με τη δικαστική απόφαση θα υπάρχει η δυνατότητα του Αιγυπτιακού κράτους να τα 
κατάσχει όποτε το κρίνει, να απαιτήσει την υποστολή της ελληνικής σημαίας από την Ι. 
Μ. και καταληκτικά να εκδιώξει και τους μοναχούς αφού έχει απωλεσθεί δικαστικά το 
ιδιοκτησιακό καθεστώς κυριότητος. Ουσιαστικά, και θλιβόμαστε βαθύτερα γι' αυτό, ο 
Μωάμεθ δια σουλτανικού φετβά προστάτεψε τα δικαιώματα της Ι. Μ. και η ελληνική 
κυβέρνηση προβληματιζόμεθα τι πράττει την παρούσα στιγμή.  
Αντιθέτως, εις την Καβάλα το «Ιμαρέτ» στο οποίο γεννήθηκε ο ιδρυτής του αιγυπτιακού 
κράτους και της βασιλικής δυναστείας Μεχμέτ Αλί παραμένει ισλαμικό κληροδότημα 
(βακούφι) και αποτελεί περιουσιακό στοιχείο του αιγυπτιακού κράτους αναγνωρισμένο 
από την Ελλάδα από το 1954 καθώς και πολλές αιγυπτιακές βακουφικές ιδιοκτησίες 
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στην Καβάλα και την Θάσο οι οποίες είναι καταγεγραμμένες αναλυτικά από το 2013 
στην Νομική Σχολή του Δ.Π.Θ. ένεκα εκπονηθείσας μεταπτυχιακής εργασίας. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτάται η κυρία και ο κύριος Υπουργός: 
 
Επειδή υφίσταται σχετική αδυναμία επιβεβαιώσεως των προερχομένων από 
εκκλησιαστικούς κύκλους ανωτέρων πληροφοριών προτίθεστε να τις διαψεύσετε, αν δεν 
αληθεύουν, και να μας πληροφορήσετε για την υφισταμένη κατάσταση στην Ι. Μ. του 
Όρου Σινά, αν έλαβε ή πότε θα λάβει την αιγυπτιακή υπηκοότητα ο νέος Αρχιεπίσκοπος 
Συμεών, αν ξεκίνησαν ή έστω θα ξεκινήσουν οι διαπραγματεύσεις για το καθεστώς 
κυριότητας της Ι. Μ., των ακινήτων και των ανυπολογίστου αξίας ιερών κειμηλίων της 
καθώς και τι έπραξαν μέχρι τούδε τα Υπουργεία σας και κατ’ επέκταση η κυβέρνηση και 
τι προτίθεται να πράξει εφεξής; 
 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 

 
ΧΗΤΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 




